

POSUDEK VEDOUCÍHO

diplomové práce **Bc. Moniky Kabešové**,

studentky II. ročníku navazujícího magisterského oboru *Učitelství dějepisu pro SŠ* na PdF UHK,

Mechanismus a realizace voleb do národních výborů v Pardubickém kraji z hlediska činnosti KNV (1954 a 1957)

HÚ FF UHK, 2014, 148 s. a přílohy.

Diplomová práce Bc. Moniky Kabešové představuje unikátní příspěvek do současné české historiografie. Zabývá se v podstatě neznámým fenoménem voleb do středních článků komunistické správy v padesátých letech minulého století, a to z hlediska činnosti klíčového orgánu – KNV Pardubického kraje.

Předložený text dělí téma do tří základních částí, přičemž v první z nich autorka detailně analyzuje fenomén krajského zřízení, všechny podstatné zákony a nastiňuje prostředí, ve kterém svůj výzkum realizuje. Za podstatnou je třeba označit především druhou kapitolu, která přináší ojedinělý analytický výzkum vlastního mechanismu a realizace voleb v letech 1954 a 1957. Třetí část práce je syntetická a komparační; diplomantka celé téma a jednotlivé fenomény srovnává a správně hodnotí.

Ocenění si zaslouží především hloubka analytického výzkumu. Diplomantka postupuje zcela logicky: od zákonného ukotvení voleb, přes funkcionáře a jednotlivé skupiny, které realizaci připravovaly, přes vytváření obvodů a seznamu voličů, až po samotný výběr kandidátů a realizaci voleb. V závěrečné kapitole potom popisuje a hodnotí především rozdíly, kterými prošel volební fenomén v krátkém období mezi lety 1954–1957. Celý text odhaluje a přesvědčivě dokazuje, že skutečně existoval funkční mechanismus na „výrobu voleb“ v 50. letech v Pardubickém kraji, stejně jako specifické politické mocenské prostředí, které volby ovlivňovalo.

K práci není třeba mnoho dodávat. Autorka Bc. Monika Kabešová zrealizovala profesionální historický text a vytvořila si zcela specifickou a funkční metodologii. Fenomén voleb do národních výborů z pohledu KNV je v práci zpracován zcela a beze zbytku. Rozsah použitých pramenů je velmi široký. Vysoce je třeba hodnotit i technickou stránku práce, správné použití citačního úzu, v podstatě absenci jakýchkoli chyb, zpracování přiloženého technického aparátu práce. Zvolené přílohy text vhodně dokreslují a stávají se jeho funkční a nedělitelnou součástí.

Zřídka se stává, že se setkáváme při obhajobách diplomových prací s takto vysokou odbornou úrovní. Diplomantka Bc. Monika Kabešová však dokázala, že se umí postavit výzvě a zpracovat unikátní téma na úrovni, která vysoce přesahuje požadavky, které

jsou obvykle kladeny na diplomové práce. Musím říci, že s takto vynikající diplomovou prací jsem se léta neseťkal.

Diplomantka Bc. Monika Kabešová je v tuto chvíli již historičkou, která plně ovládá historické řemeslo. Diplomová práce by si zasloužila po určitých úpravách publikování v plném rozsahu. Je přitom příslibem dalšího profesního rozvoje, že autorka své vědomosti a znalosti dále rozšíří při vědecké přípravě na doktorském studiu.

Doporučuji proto zcela jednoznačně, aby diplomantka **přistoupila** k obhajobě předložené práce. **Hodnotím ji známkou** jako zcela původní výtečně zvládnutou historickou práci sui generis.

V Děčíně dne 14. 8. 2017

PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

odborný asistent, tajemník

HÚ FF UHK